éCémo actuard | J$5&?

La UST actuard confrontando esta nueva reforma de nuestro
sistema de pensiones defendiendo un sistema publico de protec-
cionsocial basadoen:

e Preservar por Ley la garantia de actualizacién del valor de la
pensién, manteniendo su poder adquisitivo.

e Mantener los 65 anos como edad legal de jubilacién con
derecho al 100% de la pension, vinculando este proceso al
rejuvenecimiento de las plantillas, a la no amortizacién de
puestos de trabajo y siempre desde el principio de la volunta-
riedad, incentivando la prolongacién de la vida laboral para
hacer coincidir la edad legal con la edad real a la que se esta
produciendo lajubilacién.

e Incrementar las dotaciones al Fondo de Reserva de la Seguri-
dad Social. Los excedentes de la Seguridad Social, debenirala
dotacién del Fondo de reserva, no pudiéndose aplicar a otros
fines.

e Mantener el periodo de calculo en los 15 afios, con eleccién
deltrabajador o trabajadoradelosafios que masleinteresan.

e Dignificar las pensiones minimas equiparandolas al Salario
Minimo Interprofesional.

e Eliminar los topes maximos de cotizacion manteniendo una
pensién maxima.

El factor de sostenibilidad que debe implementar el
Gobierno es el Empleo.
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El Articulo 50 de la

Constitucion Espaiiola dice:

L.os poderes publicos
garantizaran, mediante pensiones
adecuadas y periodicamente
actualizadas, la suficiencia econémica a
los ciudadanos durante la tercera
edad. Asimismo, y con
independencia de las obligacionegs
familiares, promoveran su
bienestar mediante un sistema de
servicios sociales que atenderan sus
problemas especificos de salud, vivienda,
cultura y ocio.

UNION SINDICAL OBRERA



a Union Sindical Obrera (USC) rechaza la nueva reformade la

pensiones y contempla con preocupacion como el poder

adquisitivo de los pensionistas actuales y futuros corre un
riesgo cierto de verse recortado como consecuencia de la aplicacidn
del llamado factor de sostenibilidad, derivado de la implementacién
de la reforma anterior llevada a cabo por el gobierno socialista y
pactada conlos agentes sociales CEOE, CEPYME, UGTy CC.0O.

La reforma anunciada hasta este momento parte de una premisa falaz:
qgue el sistema no es sostenible. El sistema espanol de reparto es
perfectamente sostenible en el momento en el que seamos capaces de
generarempleo abundantey de calidad y portanto aumente la cuantia
de las cotizaciones a la Seguridad Social.

El actual gobierno encargd un informe sobre la reforma del sistema de
pensiones a un Comité de Expertos, que lo entrego el pasado junio. El
mandato era desarrollar un factor de sostenibilidad para el actual
sistema de reparto, con la intencion de adelantar la aplicacion del
mismo prevista en la reforma de las pensiones que aprobd el anterior
Gobierno.

El Comité centrdé todo su andlisis en el
riesgo de desequilibrio demografico, por
la prolongacién de la esperanza de vida,
tendencia en si misma positiva, pero
segun los ultimos datos del INE Ia
esperanza de vida al nacimiento se redujo
ligeramente respecto al afo anterior,
cifrdndose en 82,2 aios.

Ligar el futuro de las pensiones a este sélo
hecho, que puede verse afectado por
factores de todo tipo, es decir introducir
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reformas para aminorar el gasto sin preocuparse de la generacién de
ingresos y por tanto del empleo, son simplemente un despropdsito. Mas
aun cuando uno de los factores que afectan al sistema como es la edad legal
de jubilacion ya se ha modificado y este cambio —que incrementa en dos
afos la edad legal de jubilacién hasta los 67 afilos— no se toma en
consideracion en la definicidn del futuro factor de sostenibilidad. También
se olvidan que el porcentaje del PIB que dedicamos a pensiones es inferior
a lamayoriadelos paises de nuestro entorno.

La propuesta que presenta el Gobierno, a dia de hoy, afectara no sélo a los
futuros pensionistas, sino también a los actuales, y a la futura
revalorizacion de la cuantia de su pension. Una vez mds recae sobre
los pensionistas las deficiencias que los gestores del sistema
llevan a cabo. Hacer que las pensiones dejen de g
crecer de acuerdo con el IPC es no garantizar el
mantenimiento del poder adquisitivo de las
mismas y empobrecer a los actuales y futuros
pensionistas ¢O es que ahora la luz, el gas, los
combustibles, los alimentos basicos, etc., creceran
menos que el IPC?

La UST rechaza estos planteamientos que bordean el
mandato constitucional de que las pensiones se
actualicen, sean adecuadas y permitan la suficiencia
econdmica, e insiste en recordar al

Gobierno que el principal factor de

sostenibilidad de nuestro sistema de

pensiones es el empleo, el empleo

estable, que garantiza los ingresos al

sistema. Este es el factor que hay que

implementar y al que el Gobierno

debedirigir todos sus esfuerzos.



